BEDIENUNGSANLEITUNG
DAAB-MOTORANTRIEB MT/MK2/MA2/M10

WE OPEN DOORS FOR YOU

FAAC Nordic AB
BOX 125, SE-28422 PERSTORP SCHWEDEN TEL. +46 435 77 95 00, FAX +46 435 77 95 29
www.faac.se




F4A4C BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10

Innehall KOPTRINDAU. ..o 20
EG-EinDauerKIArUNG........eooeeeeeeeveeseeeeeessseseeneeesssneens 3 Konsole & Montageplatte.............cccoocevviinriiinnnnn. 20
Y1 -1 N 4 Antriebsarm ... 20
AlLGEMEINES .o eeeeseeeeee 4 Torhalterung ... 20
Verpackung, Transport und Auspacken.................... 4 GElENKAIM . 21
AIZEMEINES ......coooeereeeeeeeeeeee e 4 Kopfeinbau mit begrenztem Seitenraum................ 22
T ] O 5 Konsole & Montageplatte..............cocooiiiinniinennns 22
Vorgesehene VErwendung........oeeeeeeeeeeeeeeeeeereeeneeen. 5 ANErEDSAIM ..ot 22
MaschinenkennzeichnuNg ........vveeeveeveveereeeeeeeeenes 5 Torhalterung ... 22
HETSERIIET ......ooevveeeeeeee e 5 Montageplatte fiir die Schwenkarmkonsole ........22
Motorantried MA2/MKZ. e e 6 GElENKAIM . 23
Funktionsheschreibung ... e eeeereeee oo, 6 Einrichtung des Antrighs........coo..oevevirviinriicnnane, 25
Konstruktion und FUnktion .o 6 Freischaltung ... 25
ADMESSUNZEN .o eeeeeeenee 6 Schnellabkopplung ... 25
TechniSChe DaAteN .o oo 7 DrehSChalter ... 25
EIEKEroMOtOreN...........oocooeeeeee e 7 | Elektrische Freischaltung..........coooveeesnnneeersnnneens 25
GESCHWINAIZKETE v 7 AITEMEINES ... 25
Einbau und Inbetriebnahme..........oc.ccovvvcveveverveenees 7 Anschluss des Elektromotors ..........c.c.coocviervinnncs 26
Allgemeine EinbauninWeise .......c.ovvevevvveevreeeenes 7 Endstellungen ... 217
Seitliche ANDIINGUNG.......ooeeeeeeeeeeeeseeee e 8 | Wartung und Service..........coeeueeermeeeruseeesasnennns 21
MONtagePIatte ... 8 AlTZEMEBINES .o 217
LT Y111 FE 8 SCAMIETUNG ..o 21
Torhalterung und Gelenkarm........coo.oveveevevevreveene, 9 Olgefiilltes GELrehe .....cvvveeeeeeeeeeeeeecccee e 27
KODTRINDAU ...t 9 Getriebe offen ..o 28
Konsole & Montageplatte ........o.ovvevverevrevnereeenne. 9 | Ersatzteile.......ccceeecccceeeeeeeereeeeee e 28
Antriebsarm .o 10 FERIBISUCHE .t e 28
TOrNAIEIUNG oo 10 Bei BlOoCKIerung...........ovvvvcveeeececcae, 28
GRIBNKAIM e 10 Bei KOIIISIONEN ... 28
Kopfeinbau mit begrenztem Seitenraum................ 11
Konsole & Montageplatte..........ccccooeveecvrnnnne. 11
ANtrEDSAM ... 11
TOrNAREIUNG ..o 11
Montageplatte fiir die Schwenkarmkonsole......... 12
GElENKarm ..o 13
KulisSenmontage ......ccccvevveveeeveeecceeeeeeeeee 14
Konsole & Montageplatte..........ccccooeeecvrnnnne. 14
ANtrEDSAM ... 14
Einbau des AntriebsS......cocvvevevevevececeeeeceeee 15
ANtrieh MT ... 16
Funktionsheschreibung.......ccovvvvvveeecvcvccccceee. 16
Konstruktion und Funktion..........cccooeeveerrennne. 16
ADMESSUNZEN ...t 16
Technische Daten........coevvveeeeccceeeeeeeeecee, 17
Elektromotoren.......cccovevvveeeeeeeecceeeeeeeeeee 17
GesChwindigKeit ........covveeeveeeeeeeeeeceeee e 17
Einbau und Inbetriebnahme..........cccceveereernnne. 17
Allgemeine Einbauhinweise ..........ccoovvveveveverennnne 17
Seitliche AnbringuNg.........coeveeeeeeeceeeeeeee 18
Montageplatte ..o 18
ANtrEDSAM ... 18
Torhalterung und Gelenkarm..........cccocovveveverennnne 19




BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10 F4A4C

EG-Einbauerklarung

Wir versichern hiermit, dass die folgenden, teilweise fertiggestellten, Maschinentypen die entsprechenden Anforderungen
der Maschinenrichtlinie 2006/42/EG, der EMC-Richtlinie 2004/108/EG und der Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG
erfiillen.

Sie sind fiir den Einbau in andere oder den Einsatz zusammen mit anderen Anlagen vorgesehen, die erst dann verwendet
werden diirfen, wenn die gesamte Anlage, zu der sie gehoren sollen, den jeweiligen Anforderungen der oben genannten
Richtlinien entsprechen.

Maschinentyp: Motorantrieb Typ MT, MT1H, MK2/MA2, MK1H und M10 fiir Schwenk- und Falttore

Diese Maschinentypen erfiillen die zutreffenden Anforderungen der Maschinenrichtlinie 2006/42/EG Anhang I, Punke 1,
»Grundsitzliche Gesundheits- und Sicherheitsanforderungen®.

Diese Maschinentypen stimmen in den entsprechenden Teilen mit folgenden harmonisierten Standards tiberein:
EN 13241-1 Tore — Produktstandard — Teil 1: Produkte ohne spezielle Angabe von Feuerfestigkeit oder
Rauchschutz.

EN 60204-1 Maschinensicherheit — Elektroanlage der Maschine, allgemeine Auflagen

Die technische Dokumentation gemif§ Maschinenrichtlinie 2006/42/EG, Anhang VII, Abschnitt B, fiir die oben genannten
Maschinentypen befindet sich beim Hersteller. Der Unterzeichner stellt sie Behorden in Papierform zur Verfigung, sofern eine
begriindete Anfrage der jeweiligen nationalen Behérde vorliegt, ohne dass sich dies auf die eventuell bestehenden geistigen
Eigentumsrechte des Herstellers auswirkt.

Hersteller FAAC Nordic AB
Box 125
SE-28422 Perstorp
Telefon: +46 435 77 95 00
Fax: +46 43577 95 29
E-Mail: info@faac.se

Perstorp, 29. 12. 2009

Ola Hansson, Geschiftsfithrer



F4A4C BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10

Sicherheit

e Allgemeines

Die gesamte Bedienungsanleitung ist vor dem Auspacken, der Installation und Benutzung sorgfiltig zu lesen. Besonders grofie
Bedeutung haben die Sicherheitshinweise im Text.

Wenn die Anweisungen fiir die Vorsichtsmafinahmen nicht beachtet werden, besteht ernste Verletzungsgefahr und das Risiko
von Sachbeschidigungen.

Text mit den Hinweisen ACHTUNG!, WARNUNG! und HINWEIS! sind entsprechend ihrer Ernsthaftigkeit der jeweiligen
Gefihrdung sortiert und haben folgende Bedeutung:

Vorsichtsmafinahme niche ergriffen wird.

WARNUNG!

Damit wird darauf hingewiesen, dass es zu Verletzungen

ACHTUNG!
Damit wird darauf aufmerksam gemacht, dass Leben und
Gesundheit  gefihrdet sein  kdnnen, wenn die jeweilige

und Sachbeschidigungen kommen kann, wenn die jeweilige
Vorsichtsmafinahme nicht ergriffen wird.

| HINWEIS!

Dieser Hinweis bezieht sich auf Informationen von hoher Wichtigkeit, die zu
beachten sind.

Verpackung, Transport und Auspacken

e Allgemeines
HINWEIS!

Esist wichtig, den Motorantrieb gut in der Verpackung zu verankern und bewegliche

Teile fiir den Transport zu sichern.

Bei der Anlieferung sofort iiberpriifen, ob die Lieferung den Vereinbarungen entspricht.

WARNUNG!
Den Motorantrieb bei der Handhabung und beim Transport
immer vorsichtig behandeln.

Anheben des Antriebs

WARNUNG!
Den Antrieb nicht an den beweglichen Teilen oder an der
Schutzabdeckung anheben.

Tabelle mit Gewicht ohne Antriebs- und Gelenkarm:

Motorantrieb

Gewicht, kg




BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10 F4A4C

Einleitung

e \orgesehene Verwendung

Offnen und Schlieflen von Drehgattern, Schwenktoren und Falttoren.

Der Antrieb ist fiir die normale Verwendung im Gebiude und im Freien vorgeschen.
Jegliche sonstige Verwendung ist unzulissig.

e Maschinenkennzeichnung

T DARNS
SIN

WE OPEN DOORS FOR YOU

YEAR

FAAC Nordic AB IP
www.faac.se
Phone: +46 (0)435-77 95 00

Das Schild darf nicht entfernt oder unleserlich gemacht werden!

Das Typenschild muss folgende Angaben enthalten:
o Typ: MT, MK2, MA2 oder M10

e Seriennummer: Seriennummer des Motorantriebs (bei jeglichem Kontakt mit FAAC Nordic AB in Bezug auf Ersatzteile
anzugeben).

*  Baujahr: Herstellungsjahr des Antriebs

e IP: Schutzart des Motorantriebs

o Hersteller

FAAC Nordic AB

Box 125

SE-28422 Perstorp, Schweden
Telefon: +46 435 77 95 00
Fax: +46 435 77 95 29
E-Mail: info@faac.se

Homepage: www.faac.se



F4A4C BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10

Motorantrieb MA2/MK2

e Funktionsbeschreibung
Konstruktion und Funktion

Keilriemen

Konsole

Anschlussleiste

N

’ Endschalter

Keilriemenscheibe %

-~
~

Getriebegehiuse

Bodenteil

Elektromotor

Antriebsarmhalterung

Antriebsarm - -
/}

Freischaltung

Abmessungen
530

[9¢

\c
|

421




BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10 F4A4C

e Technische Daten

Elektromotoren
Konstruktion, Nennleistung und Anschlussmafie erfiillen die Anforderungen der schwedischen und europiischen Standards
gemif$ IEC 31-1 und 72 sowie S§4260101 und S§4360102.

Kenndaten fiir Motortypen der Modelle MK2, MA2 und M10

Lei- Spannung Strom- Dreh-
Motortyp Hy stung N starke za h.l Be‘me*bs- Schutzart Thermo
~ A U/min art
kW
SKh 714B2 50 0.37 220-240 D 2.2-2.4 1370 S3 P54 Mit oder ohne
3-phasig ' 380-440Y | 1.25-1.4 | 1370 25% Thermo™*
SKh 714.B2 50 0.37 525 0.8 1360 S1 P55 Ohne Thermo
3-phasig
SEMKh 714B2 Mit oder ok
1-phasig 50 0.25 240 2.6 1350 S1 IP54 ‘Tth" cronne
ermo
10 uF / 450V

*S1 = Dauerbetrieb. Der Motor kann im Dauerbetrieb voll belastet werden.
*S3 = zeitweiser Betrieb. Der Motor darf nicht mehr als 25 % der Betriebsdauer von 10 Minuten voll belastet werden. In
der Praxis wird der Motor im Startmoment nicht mehr als eine Sekunde voll belastet.

** Der Motor ist sowohl mit als auch ohne eingebauten Thermoschalter lieferbar. Wenn der Motor einen Thermoschalter
hat, befindet sich als Hinweis darauf ein rotes Etikett am Motor.

Geschwindigkeit
Die Offnungsgeschwindigkeit sollte unter Beriicksichtigung von Grofle und Gewicht des Tores gewihlt werden.
Grundsitzlich gilt, dass grofie Tore mit geringerer Geschwindigkeit betrieben werden sollten.

WARNUNG!
Eine zu hohe Offnungsgeschwindigkeit kann trotz vorhandener
Klemmschutzleisten grofSe Klemmkrifte verursachen.

MK2/MA2
RIEMENSCHEIBE DES ~ UBERSETZUNG AUSGANGS- DREHMOMENT OFFNUNGSDAUER
ELEKTROMOTORS DREHZAHL
mm [ U/min Nm Sekunden
40 1400 1,00 1600 30
50 1150 1,25 1275 24
71 800 1,77 900 17
100 570 2,49 650 12
125 450 3,12 510
140 400 3,49 450

e Einbau und Inbetriebnahme
Allgemeine Einbauhinweise
WARNUNG!

Vor dem Einbau sind immer die Punkte der ,,Einbau-Checkliste“ zu beachten.

WARNUNG!

Der Antrieb darf nicht so eingebaut werden, dass sich bewegliche Teile in einer Héhe von unter
2,5 m befinden, ohne dass entsprechende Schutzmafinahmen ergriffen werden.

WARNUNG!

Essind immer diein der Einbauzeichnung vorgeschriebenen Befestigungen mitden entsprechenden
Daten bei Zugfestigkeitseinstufung, Abmessungen, Linge und Anzahl zu verwenden.

> >>




FA4A4C BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10

e Seitliche Anbringung

Montageplatte

Die Montageplatte wird nicht von FAAC hergestellt.

Der Abstand vom Boden oder von der jeweils dauerhaften Zugangsebene bis
zur Unterkante der Montageplatte sollte mindestens 2.550 mm betragen.
Die Abmessungen der Montageplatte sollten 200 mm x 400 mm betragen.
Sie muss mindestens 8 mm stark sein. Sie wird gemif§ beiliegender
Einbauzeichnung angeordnet. Sie ist so zu befestigen, dass sie ein
Drehmoment von 2.000 Nm aushiilt.

Beispiel Leichtbetonwand - durchgehende Schraube der Grofle M10
Beton — 10 mm chemischer Verbundanker

Stahlhalle — Rechteckrohre fiir eine stationire Gebiudekonstruktion

Die Montageplatte wird auch in den Torrahmen geschweifit.

Antriebsarm

Den Antriebsarm durch Entfernen von Schraube und
Unterlegscheibe/Nutenring von der Ausgangswelle des
Antriebs und Andriicken des Arms anbringen.

Danach sind Schraube und Scheibe wieder anzubringen.




BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10 F4A4C

Torhalterung und Gelenkarm

Den Gelenkarm an Torhalterung

und Antriebsarm anschrauben. Die
seitliche Position der Torhalterung
wird festgelegt, sobald das Tor
vollstindig  geschlossen  ist und
Antriebs- und Gelenkarm eine Linie
bilden.

Das beste geometrische Verhiltnis
wird erzielt, wenn die Torhalterung

moglichst nah an  der Faltung
angeordnet wird.

Die Torhalterung mit zwei MS8-
Schrauben  und  Unterlegscheibe
befestigen.

e Kopfeinbau

Konsole & Montageplatte

Anordnung  mittig  lber  der
Toroffnung.

Abmessungen und Anbringung siche
Punkt ,Montageplatte® im Kapitel
,Einbau und Inbetriebnahme;
Allgemeine Einbauhinweise”.

Die Platte mittig und waagerecht iiber
der Toroflnung einpassen. Hohenmaf3
siche  separate  Einbauzeichnung.
Danach die Motorplatte an der
Montageplatte anschweifSen.




F4A4C BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10

Antriebsarm

Den Antriebsarm durch Entfernen von Schraube
und  Unterlegscheibe/Nutenring  von  der
Ausgangswelle des Antriebs und Andriicken des
Arms anbringen.

Danach sind Schraube und Scheibe/Nutenring

wieder anzubringen.

Torhalterung

4

Die Torhalterung gemifd Einbauzeichnung mit zwei M8-Schrauben befestigen.

Gelenkarm

Den Gelenkarm zwischen
Antriebsarm und
Torhalterung  anordnen
und mit M12-Schraube
und Unterlegscheibe
befestigen.

Anpassung durch Lésen der einen Schraube und Ein- oder
Ausdrehen des Arms an der Torhalterung vornehmen.




BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10 F4A4C

e Kopfeinbau mit begrenztem Seitenraum

Konsole & Montageplatte

Die Platte mittig und waagerecht iiber der
Tordffnung einpassen. Hohenmaf$ siche separate
Einbauzeichnung. Danach die Motorplatte an
der Montageplatte anschweifSen.

Antriebsarm

Den Antriebsarm durch Entfernen von Schraube
und  Unterlegscheibe/Nutenring  von  der
Ausgangswelle des Antriebs und Andriicken des
Arms anbringen.

Danach sind Schraube und Scheibe/Nutenring

wieder anzubringen.

Torhalterung

Die Torhalterung gemif8 Einbauzeichnung mit zwei M8-Schrauben befestigen.




12

BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10

Die Montageplatte fiir die Schwenkarmkonsole
gemifl Punkt ,Montageplatte” im Kapitel
,Einbau und Inbetriecbnahme; seitliche
Anbringung” anbringen.

Die Konsole mit vier M10-Schrauben an der
Montageplatte anschrauben. Der Schwenkarm
ist so einzustellen, dass er in jeder Stellung
waagerecht ist.

Die Einstellung der Halterung wird mit Hilfe
der vier Anschlagschrauben vorgenommen.

Der kurze Gelenkarm wird zwischen der
dufleren Halterung des Schwenkarms und der
Torhalterung mit zwei M12-Schrauben und
Unterlegscheibe befestigt.




BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10

Gelenkarm

Den Gelenkarm
zwischen  Antriebsarm
und Schwenkarm

mit M12-Schraube
und Unterlegscheibe

anschrauben.

Anpassung durch Lésen einer Schraube
und Ein- oder Ausdrehen des Arms an der

Halterung am Schwenkarm vornehmen.

Den  idufleren  Gelenkarm
durch Lésen der Schraube an
der Halterung und Einfiihren
der Halterung in die lingliche
Nut im Antriebsarm einstellen.




e Kulissenmontage

14

BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10

Konsole & Montageplatte

Die Motorplatte waagerecht und  gemifS
Einbauzeichnung einpassen.

Danach die Motorplatte an der Montageplatte
anschweifSen.

Antriebsarm

Den Antriebsarm durch Entfernen von Schraube
und  Unterlegscheibe/Nutenring  von  der
Ausgangswelle des Antriebs und anschliefSendes
Andriicken des Arms anbringen.

Danach sind Schraube und Scheibe/Nutenring
wieder anzubringen.




BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10 F4A4C

e Einbau des Antriebs
Der Einbau des Antriebs ist bei allen Einbauarten gleich.
Abhingig vom Einbauwinkel des Motors erfolgt die Anbringung in verschiedenen Bohrungen. Von links sind es die
Winkelstellungen 90, 100 und 110 Grad. Der zu verwendende Winkel ist der beiliegenden Einbauzeichnung zu entnehmen.

Den Antrieb in die Konsole schieben.

Die eine Schraube eindrehen.

Den Antriecb zur leichteren Verlegung
der Kabel fiir die Versorgung und die
Endstellungen drehen.

Danach zuriickdrehen und die andere
Schraube anbringen.




F4A4C BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10

Antrieb MT
e Funktionsbeschreibung
Konstruktion und Funktion

Konsole Anschlussleiste

Endschalter

Endstellungsnocken

Bodenteil

Antriebsarm Antriebsarmhalterung

Getriebegehiuse

Freischaltung

Abmessungen

483

207

/7
\_
100
—
L

400 257




BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10 F4A4C

e Technische Daten
Elektromotoren

Konstruktion, Nennleistung und Anschlussmafle erfiillen die Anforderungen der schwedischen und europiischen Standards
gemif$ IEC 31-1 und 72 sowie S§4260101 und S§4360102.

Kenndaten fiir im Antrieb MT verwendete Motortypen:

Motortyp

Leistung Spannung

Stromstarke Drehzahl

Betriebs-

Schutz-

~ Hz  w v A Umin  art* art Uiy
SKo 63-2B 220-240 D 1.1-1.2
fﬁhasig 0] 95 580420y | 065072 | O S1 pss | Mitoderohne
Thermo**
60 440-480Y | 0.65-0.72 3310
STKg 63X-4C 220-240 D 1.65-1.8 )
3-phasig 501 025 1360420y | 0.95-1.0 1400 S1 1pss | Mitoderohne
Thermo
60 0.30 | 440-480Y | 0.95-1.0 1680
SEMKg 63-2B
1-phasig Mitoder ohne
8 uF /450 V 50 0.18 240 1.45 1360 S1 P55 Thermo™*
SEMKg 63-4C
1-phasig Mitoder ohne
8 uF /450 V 50 0.18 240 1.70 2760 S1 P55 Thermo™

*S1 = Dauerbetrieb. Der Motor kann im Dauerbetrieb voll belastet werden.

*S3 = zeitweiser Betrieb. Der Motor darf nicht mehr als 25 % der Betriebsdauer von 10 Minuten voll belastet werden. In
der Praxis wird der Motor im Startmoment nicht mehr als eine Sekunde voll belastet.

** Der Motor ist sowohl mit als auch ohne eingebauten Thermoschalter lieferbar. Wenn der Motor einen Thermoschalter
hat, befindet sich als Hinweis darauf ein rotes Etikett am Motor.

Geschwindigkeit

Die Offnungsgeschwindigkeit sollte unter Beriicksichtigung von Gréfle und Gewicht des Tores gewihlt werden.
Grundsitzlich gilt, dass grofie Tore mit geringerer Geschwindigkeit betrieben werden sollten.

A\

WARNUNG!

Eine zu hohe Oﬁnungsgeschwindigkeit kann trotz vorhandener
Klemmschutzleisten grofSe Klemmkrifte verursachen.

DREHZAHL DES UBERSETZUNG AUSGANGS- DREHMOMENT OFFNUNGSDAUER
ELEKTROMOTORS DREHZAHL
U/min U/min Nm Sekunden
1400 750 1,90 550 16
2800 750 3,80 275 8

e Einbau und Inbetriebnahme
Allgemeine Einbauhinweise

WARNUNG!

Vor dem Einbau sind immer die Punkte der , Einbau-Checkliste zu beachten.

WARNUNG!

Der Antrieb darf nicht so eingebaut werden, dass sich bewegliche Teile in einer Hohe von
unter 2,5 m befinden, ohne dass entsprechende Schutzmafinahmen ergriffen werden.

WARNUNG!

Es sind immer die in der Einbauzeichnung vorgeschriebenen Befestigungen mit den entsprechenden

> >|>

Daten bei Zugfestigkeitseinstufung, Abmessungen, Linge und Anzahl zu verwenden.




BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10

e Seitliche Anbringung

Montageplatte

Die Montageplatte wird nicht von FAAC hergestellt.

Der Abstand vom Boden oder von der jeweils dauerhaften Zugangsebene bis
zur Unterkante der Montageplatte sollte mindestens 2.550 mm betragen.
Die Abmessungen der Montageplatte sollten 200 mm x 400 mm betragen.
Sie muss mindestens 8 mm stark sein. Sie wird gemifl beiliegender
Einbauzeichnung angeordnet. Sie ist so zu befestigen, dass sie ein
Drehmoment von 2.000 Nm aushiilt.

Beispiel: Siporex-Wand - Durchgehende M10-Schraube verwenden

Beton — 10 mm chemischer Verbundanker

Stahlhalle — Rechteckrohre fiir eine stationire Gebiudekonstruktion

Die Montageplatte wird auch in den Torrahmen geschweift.

Antriebsarm

2

Den Antriebsarm durch Entfernen von Schraube und
Unterlegscheibe/Nutenring  von der Ausgangswelle
des Antriebs und anschlieflendes Andriicken des Arms
anbringen.

Danach sind Schraube und Scheibe wieder anzubringen.

18



BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10 F4A4C

Torhalterung und Gelenkarm

Den Gelenkarm an Torhalterung
und Antriebsarm anschrauben. Die
seitliche Position der Torhalterung
wird festgelegt, sobald das Tor
vollstindig ~ geschlossen  ist und
Antriebs- und Gelenkarm eine Linie
bilden.

Das beste geometrische Verhilenis
wird erzielt, wenn die Torhalterung
moglichst nah an  der Faltung
angeordnet wird.

Die Torhalterung mit zwei M8-
Schrauben  und  Unterlegscheibe
befestigen.




FA4A4C BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10

e Kopfeinbau

Konsole & Montageplatte

Anordnung  mittig  tiber  der
Torsffnung.
Abmessungen und Anbringung siche
Punkt ,Montageplatte® im Kapitel
,Einbau und Inbetriebnahme;
1 Allgemeine Einbauhinweise”.
m

Die Platte mittig und waagerecht tiber
der Tordffnung einpassen. Héhenmaf
siche  separate  Einbauzeichnung.
Danach die Motorplatte an der
Montageplatte anschweifSen.

Antriebsar

2

Torhalterun

4

Den Antriebsarm durch Entfernen von Schraube
und  Unterlegscheibe/Nutenring  von  der
Ausgangswelle des Antriebs und anschlieffendes
Andriicken des Arms anbringen.

Danach sind Schraube und Scheibe/Nutenring
wieder anzubringen.

Die Torhalterung gemifS Einbauzeichnung mit zwei M8-Schrauben befestigen.

20



BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10 F4A4C

Gelenkarm

0

Den Gelenkarm zwischen
Antriebsarm und
Torhalterung  anordnen
und mit M12-Schraube
und Unterlegscheibe
befestigen.

Anpassung durch Losen der einen Schraube und Ein- oder
Ausdrehen des Arms an der Torhalterung vornehmen.

2



BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10

e Kopfeinbau mit begrenztem Seitenraum

Konsole & Montageplatte

Die Platte mittig und waagerecht iiber der
Torsffnung einpassen. Hohenmaf$ siche separate
Einbauzeichnung. Danach die Motorplatte an
der Montageplatte anschweifSen.

Antriebsarm

2

Torhalterung

Den Antriebsarm durch Entfernen von Schraube
und  Unterlegscheibe/Nutenring  von  der
Ausgangswelle des Antriebs und anschlieffendes
Andriicken des Arms anbringen.

Danach sind Schraube und Scheibe/Nutenring
wieder anzubringen.

Die Torhalterung gemifd Einbauzeichnung mit zwei M8-Schrauben befestigen.

Die Montageplatte fiir die Schwenkarmkonsole
gemifl Punke ,Montageplatte im Kapitel
,Einbau und Inbetricbnahme; = seitliche
Anbringung” anbringen.

22



BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10

Die Konsole mit vier M10-Schrauben an der
Montageplatte anschrauben. Der Schwenkarm
ist so einzustellen, dass er in jeder Stellung

waagerecht ist.

Die Einstellung der Halterung wird mit Hilfe
der vier Anschlagschrauben vorgenommen.

Der kurze Gelenkarm wird zwischen der
dufleren Halterung des Schwenkarms und der
Torhalterung mit zwei M12-Schrauben und
Unterlegscheibe befestigt.

Gelenkarm

Den Gelenkarm
zwischen  Antriebsarm
und Schwenkarm

mit M12-Schraube
und Unterlegscheibe
anschrauben.

Anpassung durch Lésen einer Schraube
und Ein- oder Ausdrehen des Arms an der
Halterung am Schwenkarm vornehmen.

23



BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10

24

Den iufleren Gelenkarm
durch Lésen der Schraube
an der Halterung und
Einfithren der Halterung
in die lingliche Nut im
Antriebsarm einstellen.




BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10 F4A4C

e Einrichtung des Antriebs
WARNUNG!

Das Tor/Gatter am Antriebsarm freischalten und iiberpriifen, ob es

sich manuell problemlos bewegen lisst.

ACHTUNG!

Vor der Inbetriebnahme und Einstellung aller

>>

Sicherheitsvorrichtungen ist nur Betdtigungsbetrieb zulissig.

Sicherstellen, dass sich das Tor/Gatter in die richtige Stellung 6ffnet/
schliefSt, also nicht zu hart am Rahmen anliegt oder sich nicht
ganz dffnet. Die Torhilften miissen sich in geschlossener Stellung
einander gegeniiber befinden, was besonders bei Magnetschldssern
oder Verriegelungsbiigeln wichtig ist. Die Einstellung der
Endstellungen erfolgt durch Drehen der Endstellungsnocken am
oberen Ende der Ausgangswelle des Antriebs. Der obere Nocken
dient zur Einstellung der geschlossenen Stellung, wihrend der
untere fiir die offene Stellung vorgesehen ist.

e freischaltung
Schnellabkopplung

Den Freischaltungsgriff zur Freigabe des Tores um eine halbe Umdrehung drehen.
Drehschalter

Zur Freischaltung des Tores den Drehschalter aus der Antriebsarmhalterung schrauben.

Elektrische Freischaltung
e Allgemeines

WARNUNG!

Der Hauptschalter muss bei allen Anschlussarbeiten ausgeschaltet

A |
A\

WARNUNG!

Alle Anschlussarbeiten sind von einem qualifizierten Installateur
vorzunehmen.

25



F4A4C BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10

HINWEIS!

Uberpriifen, ob die Spannungen von Versorgung und Motor iibereinstimmen.

e Anschluss des Elektromotors

Inkoppling av elmotor

26

3-fas motor 3-fas motor
Y-kopplad D-kopplad

Kondensator

1-fas motor
Osymetrisk



e Endstellungen
Anschlussklemme an der Endstellungsplatte
Endstellung Offnen (unterer Nocken) C

Endstellung Offnen (unterer Nocken) NC

Endstellung Schlieflen (oberer Nocken) C

Endstellung Schlieflen (oberer Nocken) NC

Thermoschalter (falls vorhanden)

Thermoschalter (falls vorhanden)

Anschlussklemme z. B. fiir Klemmschutz oder Magnet

AnscMussklemme z. B. fiir Klemmschurz oder Magnet

Wartung und Service
e Allgemeines

WARNUNG!
Bei Service- und Wartungsarbeiten ist der Hauptschalter
auszuschalten.

HINWEIS!

Der Service ist mindestens 2 Mal pro Jahr auszufithren! Dariiber ist Protokoll zu
fithren.

BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10 F4A4C

Uberpriifen, ob die Sicherheitsausriistung am Tor, z. B. Klemmschutz, Belastungswichter, Notausschalter, Fotozelle und

Schutzschaltungen (siche Handbuch der Steuerautomatik), funktionstiichtig ist.

Uberpriifen, ob alle Schrauben angezogen sind, sowie Einstellung und Zustand des Keilriemens untersuchen.

Sicherstellen, dass die Freischaltungsvorrichtung im Antriebshebel geschmiert ist, damit die Freischaltung leicht vorgenommen

werden kann, sobald in den manuellen Betrieb umgeschaltet werden muss.

Die Gelenklager des Gelenkarms sind mit Fett zu schmieren.

e Schmierung

Olgefillltes Getriebe

MT MK2

M10

Der Antrieb mit 8lgefiilltem Getriebe wird mit einem Synthetiksl vom Typ MOBIL SHC 629 oder dergleichen geschmiert.

Dieses Ol braucht normalerwiese nie gewechselt zu werden.

Im Antrieb M10 befinden sich zwei Zahnrider unter dem Getriebe, die zwei Mal pro Jahr mit Molykote 165 LT oder nach
4.000 Offnungszyklen, je nachdem, was eher eintritt, zu schmieren sind. Die Anzahl der durchgefiihrten Offnungszyklen

ist gemifd Bedienungsanleitung der Steuerautomatik abzulesen.

21



F4A4C BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10

Getriebe offen

Zur Schmierung der Schnecke die Abdeckung
abnehmen.

Ein Antrieb mit offenem Getriebe ist zwei Mal pro Jahr oder nach 4.000 Offnungszyklen, je nachdem, was eher eintritt, zu
schmieren. Die Anzahl der durchgefithrten Offnungszyklen ist gemif} Bedienungsanleitung der Steuerautomatik abzulesen.
Schneckenrider und Schnecken sind mit Molykote 165 LT zu schmieren.

Ersatzteile
Bei Fragen oder zur Bestellung von Ersatzteilen und Zubehér ist Kontakt zu FAAC Nordic AB aufzunehmen.
Dabei ist immer die Objektnummer anzugeben, die sich innen im Schaltschrank befindet.

Fehlersuche

e Bei Blockierung

Wenn das Tor/Gatter sich mit keinem der normalerweise verwendeten Steuergerite manuell 6ffnen lisst, kann mit Freischaltung
gearbeitet werden (siche Kapitel tiber die Freischaltung). Die Freischaltung stellt sicher, dass man das Tor/Gatter manuell ohne
Beschidigung des Antriebs 6ffnen und schlieflen kann.

e Bei Kollisionen

Eine Kollision kann grof§e Beschidigungen der Anlage verursachen. Daher sind Klemmschutzfunktion, Belastungswichter
und sonstige Teile vor der weiteren Nutzung auf Defekte zu untersuchen. Wenn Ersatzteile benotigt werden, ist das Kapitel
iiber Ersatzteile hilfreich.

e Der Motor arbeitet, aber das Gatter bewegt sich nicht.

Uberprﬁfen, ob das Tor/Gatter nicht freigeschaltet ist. Wenn die Anlage freigeschaltet sein sollte, ist Kontakt zu der Person
aufzunchmen, die fiir die Freischaltung verantwortlich ist, damit der Grund daftir in Erfahrung gebracht wird. Ist die Anlage
nicht freigeschaltet, ist zu iiberpriifen, ob die Antriebshebelhalterung und sonstige mechanische Teile unbeschidigt sind.

28



BEDIENUNGSANLEITUNG MOTORANTRIEB MT,MA2,MK2,M10 F4A4C

29



ZMN;)
\
\"‘WE OPEN DOORS FOR Y0Y




